
 
 
 

 

   
  

 
 

1.   कयेंसी नोट औय ससक्कों को --- बी कहा जाता है  
  

  (A)  डडक्री कयेंसी (decree currency) 

  (B)     डपएट भुद्रा (fiat money) 

  (C)    विसधक ऩ ॊजी (legal capital) 

  

  (D)    आॊतरयक भुद्रा (intrinsic money) 

  

 
  Answer: B   

 2.    प्रधान भॊत्री नयेंद्र भोदी ने 26 निॊफय 2022 को 
बायत के सिोच्च न्मामारम भें सॊविधान डदिस 
सभायोह के दौयान जजरा न्मामऩासरका के सरए 
S3WaaS िेफसाइटों की शुरुआत की। सनम्नसरजित भें 
से कौन सा S3WaaS भें 
प्रमुक्त S-शब्द नहीॊ है? 

  (A)  Scalable (स्केरेफर) 
  (B)     Sugamya (सुगम्म) 
  (C)    Sarthak (साथथक) 
  (D)    Secure (ससक्मोय) 
 

  Answer: C   

 3.    सनम्नसरजित भें से कौन-सी शैरी, एक तार, 

तीन तार, झऩतार आडद भें धीभी औय तेज तार की 
सॊगीत शैरी है जजसभें आराऩ, फोर-तान औय तान 
शासभर हैं?   

  

  (A)  प्रफन्ध 

  (B)     ध्रुऩद 

  (C)    ठुभयी  

  

  (D)    ख्मार  

 

   

 
  Answer: D   

 4.    याजकोषीम उत्तयदासमत्ि औय फजट प्रफॊधन 
असधसनमभ, 2003 (FRBMA ) की सनम्नसरजित भें से 
कौन-सी 
विशेषता नहीॊ है?  

  

  (A)  िास्तविक घाटे केिर याष्ट्रीम सुयऺा मा 
प्राकृसतक आऩदा मा कें द्र सयकाय द्वाया सनडदथष्ट ऐसे 
अन्म असाधायण आधायों के आधाय ऩय सनडदथष्ट रक्ष्मों 
से असधक हो सकते हैं। 
  (B)     कें द्र सयकाय को सॊसद के दोनों सदनों के 
सभऺ तीन विियण प्रस्ततु कयने होते हैं - भध्मािसध 
याजकोषीम नीसत विियण (Medium-term Fiscal Policy 

Statement), याजकोषीम नीसत यणनीसत विियण (Fiscal 

Policy Strategy Statement) औय िावषथक वित्तीम विियण 
के साथ भैक्रोइकनॉसभक फे्रभिकथ  विियण 
(Macroeconomic 

Framework Statement) 
  

  (C)    नकद प्रासिमों ऩय नकद सॊवितयण (cash 

disbursements) के अस्थामी आसधक्म को ऩ या कयने 
के सरए कें द्र सयकाय बायतीम रयजिथ फैंक से असिभ के 
असतरयक्त डकसी प्रकाय का उधाय नहीॊ रेगी। 
  (D)    असधसनमभ, कें द्र सयकाय को याजकोषीम 
घाटे को GDP के 6 प्रसतशत से असधक नहीॊ कयने के 
सरए औय 31 भाचथ 2006 तक याजस्ि घाटे को सभाि 
कयने औय उसके फाद ऩमाथि याजस्ि असधशेष का 
सनभाथण कयने के सरए उसचत उऩाम कयने के सरए 
फाध्म कयता है। 
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  Answer: D   

 5.    म नेस्को (UNESCO) ने छऊ नतृ्म को भानिता 
की अभ तथ साॊस्कृसतक वियासत (Intangible Cultural 

Heritage of Humanity) की प्रसतसनसध स ची भें डकस िषथ 
शासभर डकमा था? 

 
  (A)    2010 
  (B)     2008 
  (C)    2017 
  
  (D)    2019 

 

  Answer:    

 6.   2 निॊफय 2022 तक बायत भें डकतने कामाकल्ऩ 
अिाडी (Kayakalp Awardee ) कें द्र हैं? 

 
  (A)    13,825 
  (B)     15,299 
  (C)    11,001 
  
  (D)    9,065 
  

 
  Answer: A   

 7.    एजक्सस फैंक के फाये भें सनम्नसरजित भें से 
कौन सा कथन सही है? 

I. एजक्सस फैंक बायत भें सनजी ऺेत्र का द सया सफसे 
फडा फैंक है।  

II. 31 भाचथ 2022 तक 1,500 से असधक िचुथअर 
रयरेशनसशऩ भैनेजयों के साथ फैंक के छह एजक्सस 
िचुथअर 

सेंटय हैं।  

III. फैंक के विदेशी ऩरयचारन आठ अॊतययाष्ट्रीम 
कामाथरमों तक पैरे हुए हैं। 
   

  (A)    II औय III 

  (B)     I,II औय III 

  (C)    I औय ।।। 
  (D)  I औय ॥ 

 
  Answer: A   

 8.    सरॊग आधारयत डहॊसा का उन्भ रन' (Elimination 

of Gender Based Violence)' विषम के साथ 'नई 
चेतना- ऩहर फदराि की' नाभक भहीने बय चरने 
िारा असबमान, सबी बायतीम याज्मों/कें द्र शाससत 
प्रदेशों (UTS) भें 'जन आॊदोरन' (रोगों का आॊदोरन) के 
रूऩ भें तक आमोजजत डकमा गमा था। 
 

  (A)  25 अगस्त से 23 ससतॊफय 2022 

  (B)     25 भई से 23 ज न 2022 

  (C)    25 पयियी से 23 भाचथ 2022  

  (D)    25 निॊफय से 23 डदसॊफय 2022  

  

 
  Answer: D   

 9.    जामॊट भीटयिेि येडडमो टेरीस्कोऩ (GMRT) ____ 

. के ससद्ाॊत ऩय आधारयत है। 
  

  (A)   ऩतरी डपल्भ ऑजटटकर व्मसतकयण 

  (B)     अल्रासोसनक तयॊगों के ऩयाितथन 

  (C)    विद्युत चमु्फकीम तयॊगों की उत्ऩवत्त, 

प्रसाय औय ऩहचान 

  (D)    ब्रह्ाॊडीम येडडमो तयॊगों का ऩता रगाने 

  

 
  Answer: D   

 10.    सनम्नसरजित भें से कौन सा/से ठॊ डे भौसभ के 
भौसभ भें उत्तय बायत भें अत्मसधक ठॊड का/के कायण 
हैं/हैं? 

1 ऩॊजाफ, हरयमाणा औय याजस्थान जैसे याज्म सभुद्र के 



 

भध्मभ प्रबाि से द य होने के कायण भहाद्वीऩीम 
जरिाम ु

का अनुबि कयते हैं।  

2 सनकटिती डहभारम ऩिथतभारा भें डहभऩात शीत रहय 
की जस्थसत ऩैदा कयता है।  

3 पयियी के आसऩास, कैजस्ऩमन सागय औय 
तुकथ भेसनस्तान से आने िारी ठॊडी हिाएॊ बायत के उत्तय-
ऩजिभी 
बागों भें ऩारा औय कोहये के साथ शीत रहय राती हैं। 
  

  (A)   1 औय 3 

  (B)     1, 2 औय 3 

  (C)    केिर 3 

  (D)    केिर 2 

 
  Answer: B   

 11.    जनियी 2023 भें, सनम्नसरजित भें से डकस 
याज्म ने 'ग्रोफर ससटी असबमान (Global City 

Campaign)' रॉन्च डकमा? 

 

  (A)    उत्तय प्रदेश 

  (B)     याजस्थान 

  (C)    गुजयात 

  (D)    वफहाय 

  

 
  Answer: A   

 12.    अऻात तत्ि (undiscovered element) Z= 120, 

आितथ सायणी के डकस सभ ह भें यिा जाएगा   

 
  (A)    2 
  (B)    4 
  (C)    3 
  
  (D)    1 

  

 

  Answer: A   

 13.    सनम्नसरजित भें से कौन-सा विकल्ऩ, शोषण 
के विरुद् असधकाय (Right against Exploitation) के 
अॊतगथत आता है? 

  (A)   धासभथक भाभरों के प्रफॊध की स्ितॊत्रता 
  (B)   उऩासधमों का विरोऩन 

  (C)  भानि का दवु्मथऩाय औय फरात्रभ ऩय 
प्रसतफॊध  

  (D)    कुछ शैऺजणक सॊस्थानों भें धासभथक सशऺा 
मा ऩ जा भें बाग रेने की स्ितॊत्रता  

  

 
  Answer: C   

 14.    हषथिधथन (606 - 647 ई.) की अिसध के दौयान, 

सनम्नसरजित भें से कौन-सा फौद् स्थर, एक भहत्िऩ णथ 
भहामान फौद् धभथ कें द्र (Mahayana Buddhism centre) 

के रूऩ भें कामथ कयता था?   

  

  (A)  कुशीनगय 

  (B)     सायनाथ  

  (C)    नारॊदा 
  (D)    रुॊवफनी 
  

 
  Answer: C   

 15.    आरुमट्ट  (Aaluyattu) सनम्नसरजित भें से 
डकस याज्म का रोक नतृ्म है? 

 

  (A)   असभ 

  (B)     म्माॊभाय 

  (C)    नगारैंड 

  (D)    अरुणाचर प्रदेश 

  



 

 

  Answer: C   

 16.   ----  एक ऐसी स्थिस्ि ह ैस्िसमें आम िनिा दी गई 

ब्याि दर पर, िो भी धनरास्ि की आपरू्ति की िािी ह,ै उस े

धाररि करन ेके स्िए ियैार रहिी ह।ै व ेअपथफीस्ि और यदु्ध 

िसैी प्रस्िकूि घटनाओं के डर स ेऐसा करि ेहैं। 
  

  (A)  आपरू्ति पाि 

  (B)     अिथव्यवथिा पाि 

  (C)    चिस्नस्ध पाि 

  (D)    मौद्रिक पाि 

 

  Answer: C   

 17.    सयै्यद विं द्रदल्िी सल्िनि का----रािविं िा। 
  

  (A)  दसूरा 

  (B)     िीसरा 

  (C)    चौिा 

  (D)    पहिा 

 

  Answer: C   

 18.    कोस्िकािव्य में उपस्थिि सकू्ष्मनस्िकाए,ं सकू्ष्मििं ु

और मध्यविी ििं ुस ेयकु्त ििंिु प्रोटीनी सरंचनाओं का एक 

स्वथििृ नटेवकथ  सामसू्हक रूप स े---- के रूप में िाना िािा ह।ै 
  

  (A)  अिंिथव्यी िास्िका 

  (B)     राइबोसोम 

  (C)    कोस्िकापिंर 

  (D)    गॉल्िी काय 

 

  Answer: C   

 19.    भारि के द्रकस राज्य में भगवान मरुुगन का आिीवाथद 

प्राप्त करन ेके स्िए, उनको समर्तपि मदं्रदरों में मोर पखं पहन े

निथकों द्वारा मस्यिाट्टम का प्रदिथन द्रकया िािा ह?ै 
  

  (A)  ओस्डिा 

  (B)     कनाथटक 

  (C)    िस्मिनाडु 

  (D)    महाराष्ट्र 

 
  Answer: C   

 20.    खिे स्वभाग के अिंगथि 1982 में नई द्रदल्िी में 

आयोस्िि IXवें एस्ियाई खिेों की स्वरासि को आग ेबढान ेके 

स्िए भारिीय खिे प्रास्धकरण (SAI) की थिापना द्रकस वर्थ की 

गई िी?  
 
 
  
  (A)  1985 
  (B)      1983 
  
  (C)    1982 
  
  (D)    1984 
 

 
  Answer: D   

 21.    दो-टूि चोटेन थिपू कहााँ स्थिि ह?ै 
  

  (A)  स्बहार 

  (B)     मस्णपरु 

  (C)    आधं्र प्रदिे 

  (D)    स्सद्रिम 

 
  Answer: D   

 22.    सोन े(ऑरम) की परमाण ुसखं्या-----ह ै 
  (A)  54 
  (B)     79 
  (C)    69 
  (D)  47 

 

  Answer: B   

 23.    स्खिाफि आदंोिन, महुम्मद अिी और िौकि अिी 

के निेतृ्व में भारिीय मसुिमानों का एक आदंोिन िा। यह 

द्रकस वर्थ िरुू हुआ िा? 
  
  (A)    1919 
  (B)     1918 
  (C)    1916 
  (D)    1917 

 
  Answer: A   

 24.    श्यानिा के CGS इकाई गणुाकं का स्नम्नस्िस्खि में स े



 

कौन-सा सबंधं सही ह?ै 
  
  (A)  1 poise = 1 g cm-1s-1 = 10-1kg ms-1 
  (B)     1 poise = 1g cm s-1 = 10-1kg m-1 s-1 
  (C)    1 poise = 1 g cm s-1 = 10-1kg m s-1 

  
  (D)    1 poise = 1 g cm-1s-1=10-1kg m-1s-1 

 

  Answer: D   

 25.    बायत की जरिामु को भोटे तौय ऩय ---- के 
रूऩ भें िजणथत डकमा गमा है  

 

  (A)    भानस न प्रकाय 

  (B)     भध्मभ प्रकाय 

  (C)    चयभ प्रकाय 

  (D)    सभशीतोष्ण प्रकाय 

 

  Answer: A   
 26.   48 m, 90 m vkSj 102 m Hkqtkvksa okys ,d f=Hkqtkdkj 

eSnku dk {ks=Qy ml vk;rkdkj Hkw[kaM 

    ds {ks=Qy ds 3 xquk ds cjkcj gS] ftldh Hkqtk,¡ 4:5 ds 

vuqikr esa gSaA vk;rkdkj Hkw[kaM dk 

    ifjeki D;k gS? 

  (A)  108 m 

  (B)  126 m 

  (C)  144 m 

  (D)  90 m 

 
  Answer: A   

 27.   vkjksgh dze esa Ng dzfed fo’ke la[;kvksa dk vkSlr 42 gSA 
;fn vxyh ik¡p dzfed fo’ke la[;kvksa 

   dks “kkfey dj fy;k tk,] rks lHkh la[;kvksa dk vkSlr fdruk 

gksxk? 

  (A)  53 

  (B)  51 

  (C)  49 

  (D)  47 

 

  Answer: D   
 28.   fuEukafdr xzkQ dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

       

 

   2020 esa] ;fn 2019 dh rqyuk esa vk;kr esa o`f)] 2019 esa 
fiNys o’kZ dh rqyuk ds leku izfr”kr 

  of̀) gqbZ] rks 2020 esa vk;kr dh jkf”k (Rs. djksM+ esa) D;k Fkh? 

  (A)  480 

  (B)  500 

  (C)  420 

  (D)  450 

 
  Answer: B   

 29.   ;fn  gS] rks 

dk eku gS ¼n”keyo ds ckn ,d LFkku rd 

lgh½% 

  (A)  14.7 

  (B)  17.8 

  (C)  16.6 

  (D)  15.9 

 



 

  Answer: D   

 30.   esa] AD, dk len~foHkktd gS vkSj ;g 

BC dks fcanq D ij izfrPNsfnr djrk gSA  

     vxj BC = a, AC = b vkSj AB =c gks] rks BD -------- 
ds cjkcj gksxhA 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: A   
 31.   ;fn 

 gS] rks  dk eku Kkr djsaA 

  (A)  30  

  (B)  60  

  (C)  45  

  (D)  70  

 
  Answer: B   

 32.   pdzo`f) C;kt ij fuosf”kr dksbZ /kujkf”k 3 o’kZ esa 

Rs.2,210 vkSj 4 o’kZ esa Rs.2,276.30 gks 
     tkrh gSA okf’kZd #i ls pdzòf) C;kt dk] okf’kZd C;kt nj 

Kkr djsaA 

  (A)  7% 

  (B)  3% 

  (C)  5% 

  (D)  10% 

 

  Answer: B   
 33.   fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 15%, 10% vkSj 12% ds 

rhu dzfed cês nsus ds ckn bls  

     Rs.1,683 esa cspk tkrk gSA oLrq dk vafdr ewY; Kkr djsaA 

  (A)  Rs.2,640 

  (B)  Rs.2,400 

  (C)  Rs.2,500 

  (D)  Rs.2,560 

 

  Answer: C   

 34.   ;fn lkr vadksa dh la[;k 7x5345y, 110 ls foHkkT; gS] 

rks (x+5y) dk eku D;k gksxk? 

  (A)  9 

  (B)  10 

  (C)  7 

  (D)  8 

 

  Answer: D   
 35.   ;fn 1.7% of 800 x 2.5% of a = 382.5 gS] rks a dk 

eku D;k gksxk? 

  (A)  1125 

  (B)  1100 

  (C)  1075 

  (D)  1150 

 

  Answer: A   

 36.   ;fn  gS] 

rks  dk eku D;k gksxk? 

  (A)  188 

  (B)  194 

  (C)  192 

  (D)  198 

 

  Answer: D   

 37.   ;fn  ,d okLrfod jkf”k gS] rks 

 dk U;wure eku fdruk 

gS? 

  (A)  30 

  (B)  20 

  (C)  40 

  (D)  24 

 

  Answer: D   



 

 38.   dze”k% O vkSj P dsanz vkSj 17 cm vkSj 10 cm f=T;k okys 

nks o`Rr] ,d nwljs dks A vkSj B ij izfrPNsfnr djrs gSaA mHk;fu’B 

thok AB dh yackbZ 16 cm gSA f=Hkqt OAP dk ifjeki (cm esa) 
Kkr djsaA 

  (A)  48 

  (B)  40 

  (C)  33 

  (D)  25 

 
  Answer: A   

 39.    fn, x, vkys[k dk v/;;u djsa] tks Jfedksa dh la[;k 

vkSj mudh nSfud etnwjh dks n”kkZrk gS vkSj iz”u dk mRrj 

     nsaA 

        

 

       Rs.450 ;k mlls vf/kd ysfdu Rs.500 ls de nSfud 

etnwjh okys Jfedksa dh dqy la[;k vkSj Rs.650 ;k 
       mlls vf/kd nSfud etnwjh okys Jfedksa dh dqy la[;k dk 

vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  2 : 5                  

  (B)  5 : 2                       

  (C)  9 : 7                           

  (D)   : 9 

 

  Answer: C   
 40.   ,d oLrq dks Rs.438 esa cspus ij 27%  dh gkfu gksrh 

gSA 23% ykHk dekus ds fy,] bls Rs. x esa cspk tkuk  pkfg,A x 
dk eku Kkr djsaA 

  (A)  Rs.738 

  (B)  Rs.600 

  (C)  Rs.837 

  (D)  Rs.678 

 
  Answer: A   

 41.   A, B  vkSj C ds chp Rs.12,992 dh jkf”k dks bl izdkj 

foHkkftr fd;k tkrk gS fd A vkSj C ds fgLlksa dk vuqikr 4 : 15 

gS vkSj A vkSj B ds fgLlksa dk vuqikr 2 : 5 gSA B  vkSj C ds 

fgLlksa ds chp varj (Rs.esa) Kkr djsaA 

  (A)  1,792 

  (B)  2,688 

  (C)  3,136 

  (D)  2,240 

 

  Answer: D   
 42.   

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  12 

  (B)  6 

  (C)  18 

  (D)  9 

 
  Answer: C   

 43.   dksbZ Vªd] fdlh fuf”pr pky ls 480 km dh nwjh r; 

djrk gSA ;fn pky esa 8 km/h dh deh gksrh gS] rks Vªd dks mlh 

nwjh dks r; djus esa 2 ?kaVk vf/kd le; yxrk gSaA bldh ewy pky 

dk 50% (km/h esa) Kkr djsaA 

  (A)    20                         

  (B)  24                       

  (C)  48                            

  (D)  40 

 
  Answer: B   

 44.   ;fn  gS] tgka gS] rks 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  78                             

  (B)  83                                 

  (C)  81                                 

  (D)  85 

       

 
  Answer: B   

 45.    JKLM एक चक्रीम चतुबुथज है जजसभें कोण K, 



 

कोण M के सम्भुि है। जफ JK औय ML को आगे 
फढामा जाता है, तो िे वफॊद ुZ ऩय सभरते हैं। JK = 10cm, 

KZ = 12cm औय MZ= 33 cm हैं। LZ की रॊफाई डकतनी 
है? 

  
  (A)  9cm 
  (B)  10cm 
  (C)    12 cm 
  
  (D)  8 cm 
   

 

  Answer: D   

 46.    एक कोण के ऩ यक कोण का Tan डकस कोण 
के सभान होता है? 

  (A)   उस कोण के cot के 

  (B)  उस कोण के cosec के 

  (C)   उस कोण के cos के 

  (D)   उस कोण के sin के 

  

 

  Answer: A   
 47.    fn, x, ikbZ pkVZ dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, 

x, iz”u dk mRrj nsaA 

     ikbZ pkVZ ikap eghusa ds nkSjku fdlh nqdkunkj n~okjk csps x, 

daI;wVjksa dh la[;k dk caVu ¼va”k ds vk/kkj ij½ 

     n”kkZrk gSaA 

      

 

    Qjojh vkSj ekpZ esa csps x, daI;wVjksa dh dqy la[;k] vizSy vkSj 

ebZ esa csps x, daI;wVjksa dh la[;k ls fdruk izfr”kr 

    ¼Bhd ,d n”keyo LFkku rd½ vf/kd gS? 

  (A)  11.5% 

  (B)  8.8 % 

  (C)  10.6 % 

  (D)  9.9 % 

 

  Answer: D   

 48.        8 ऩुरुष मा 10 रडके डकसी कामथ को 174 
डदनों भें ऩ या कय सकते हैं। 12 ऩुरुष औय 14 रडके 
उसी कामथ को डकतने डदनों भें ऩ या कयेंगे? 

  (A)   60 डदन 

  (B)  84 डदन 

  (C)   72 डदन 

  (D)   50 डदन 

 

  Answer: A   
 49.   46656 cm

3
 ds vk;ru okys ,d Bksl ?ku dks] leku 

vk;ru okys 27 ?kuksa esa dkVk tkrk gSA NksVs ?kuksa dk i’̀Bh; 

{ks=Qy (cm
2
 esa), -------- gSA 

  (A)  936                         

  (B)  921                        

  (C)  864                              

  (D)  756 

       



 

 

  Answer: C   

 50.    एक नाि धाया के विऩयीत 9 घॊटे भें 36 km की 
द यी तम कयती है औय धाया के अनुक र सभान द यी 3 
घॊटे भें तम कयती है। शाॊत जर भें नाि की चार क्मा 
है? 

  
  (A)  10 km/hr 
  (B)  14 km/hr 
  (C)  6 km/hr 
  
  (D)  8 km/hr 

 

  Answer: D   
 51.   ml “kCn&;qXe dk p;u djsa ftlds nksuksa “kCn vkil esa 

mlh rjg ls lacaf/kr gSa ftl rjg ls fuEufyf[kr “kCn 

   ;qXe ds nksuksa “kCn vkil esa lacaf/kr gSaA 

     lkgl % ohjrk 

  (A)   vkdzked % uktqd 

  (B)    /kS;Z % fgalk 

  (C)   O;ofLFkr % dzec) 

  (D)   Hk;Hkhr  % vkylh 

 
  Answer: C   

 52.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljs in ls ogh 

laca/k gS] tks nwljs in dk igys in ls gSA 

    SHORTLY : OHSYLTR : : WALKING : ? 

  (A)  LAWGNIK 

  (B)  LAWNIKG 

  (C)  AWKLNIG 

  (D)  KLAWGNI 

 

  Answer: A   
 53.   ml fodYi dk p;u djsa tks rhljh la[;k ls mlh rjg 

ls lacaf/kr gS ftl rjg ls nwljh la[;k igyh la[;k ls  

    lacaf/kr gSA 

     6 : 27 : : 9 : ? 

  (A)  74 

  (B)  66 

  (C)  95 

  (D)  110 

 
  Answer: B   

 54.   M, R dk ,dek= iq= gSA P, Q dh cgu gSA X,C dk 

firk gS] tks R dh ifRu gSA Q, X dh ,dek= iq=h dh iq=h 

     gSA M, X ls fdl izdkj ls lacaf/kr gS? 

  (A)   HkkbZ 
  (B)   ukrh 
  (C)   Hkrhtk 

  (D)   iq= 

 
  Answer: B   

 55.    उस विकल्ऩ को चुसनए जजसभें सभुच्चम की 
सॊख्माएॉ िही सॊफॊध साझा कयती हैं जो डदए गए 
सभुच्चम भें सॊख्माओॊ द्वाया साझा डकमा जाता है।  
(32, 39, 46) 
 (54, 51, 48) 
  (A)   (48, 30, 12) 
  (B)   (72, 44, 36 ) 
  (C)   (64, 43, 17) 
  (D)   (85, 45, 24) 
  

 

  Answer: A   
 56.   fuEufyf[kr pkj “kCnksa esa ls rhu fdlh izdkj ls leku gSa 

vkSj ,d vlaxr gSA ml vlaxr “kCn dk p;u djsaA 

  (A)    izdk”kd 

  (B)    if=dk 

  (C)    lekpkj i= 

  (D)    iqLrd 

 

  Answer: A   

 57.    सनम्नसरजित प्रश्न भें डदए गए विकल्ऩों भें से 
अरग अऺय / अऺयों को चसुनए । 
  
  (A)   TTVZ 
  (B)   JJLP 
  (C)   DDFK 
  (D)   RRTX 
   

 

  Answer: C   
 58.   fuEu vkd̀fr es fdrus f=Hkqt gSa? 



 

     

  (A)  23 

  (B)  19 

  (C)  27 

  (D)  25 

 
  Answer: A   

 59.      डकतने हाथ फार हैं? 

 
  
  (A)  8 
  (B)   4 
  (C)   15 
  (D)   6 

 

  Answer: D   

 60.    एक ही पासे की तीन अऱग-अऱग स्थिततयों 
को दर्ााया गया है। '2' दर्ााने वाऱे 

फऱक के ववपरीत फऱक की संख्या ज्ञात कीस्िए 

 
 
  (A)  6 
  (B)  1 
  (C)  4 
  (D)  3 

 

  Answer: B   
 61.   fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa] ‘PRINTER’ dks 

‘11181814759’ vkSj ‘LOGIC’ dks ‘151520924’ ds :i esa 

dwVc) fd;k x;k gS] rks mlh Hkk’kk esa ‘TERMINATE’ dks dSls 

dwVc) fd;k tk,xk? 

      

  (A)   7591418205     

  (B)  75913182022   

  (C)  2059131875      

  (D)  75181392022 

      

 

  Answer: B   
 62.   fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa ‘COW’ dks ‘ZRF’ ds :i esa 

vkSj ‘DOG’ dks ‘JRG’ ds :i esa fy[kk tkrk gSA rks mlh Hkk’kk 

esa ‘RAT’ dks dSls fy[kk tk,xk? 

   

  (A)    UDW                 

  (B)   WDU                  

  (C)  VEU                   

  (D)  XDV 

    

 

  Answer: B   

 63.    कौन-सा विकल्ऩ डदए गए शब्दों के उस सही 
क्रभ को सनरूवऩत कयता है जजस क्रभ भें िे अॊिेजी 
शब्दकोश भें डदिाई देंगे?  

1 Typographical2 Typologically 3 Typifications4 
Typicalness5 Tyrannosaurus 
  
  (A)   4,3,1,2,5 
  (B)   2, 3, 5, 1, 4 
  (C)   2, 3, 5, 4, 1 
  (D)   5, 2, 1, 3, 4 
  

 
  Answer: A   

 64.    उस विकल्ऩ का चमन कयें जो उन अऺयों का 
प्रसतसनसधत्ि कयता है, जजन्हें नीचे डदए गए रयक्त स्थानों 
भें क्रसभक रूऩ से फाएॊ से दाएॊ यिे जाने ऩय अऺय 



 

रृॊिरा ऩ णथ हो जाएगी।  

P_ _MO_ST_OP_TM_ _  S_MO 
  
  (A)  TSSMPOPT 
  (B)   STSMPOPT 
  (C)   STPMSOPT 
  (D)   STPSMOPT 
  

 

  Answer: C   

 65.    डदए गए सभीकयण को सॊतुसरत कयने के सरए 
सचह्नों को क्रसभक रूऩ से फदरने के सरए गजणतीम 
सचह्नों के सही सॊमोजन का चमन कयें। 
  
321* 3* 236* 5* 248* 4* 20 = 384 
  (A)  -, +, ×, -, ÷, + 
  (B)  +, -, x, +, ÷, × 
  (C)  ÷, +, -,×, +,  - 
  (D)  x, +, -, ÷, +, - 
  

 
  Answer: B   

 66.     ml la[;k dk p;u djsa] tks iz”u fpgu (?)  ds LFkku 

ij vk ldrh gSaA 

       199 = 18,  267 = 19, 456 = 26 gS] rks 678 = ? 

 (A)  55                           

 (B)  52                       

 (C)  50                          

 (D)  56 

  

 
  Answer: C   

 67.    ml v{kj&lewg d p;u dhft,] tks fuEufyf[kr Jà[kyk 

esa iz”u fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrk gSA 

      RPI QON PNM  OML  NLK  ? 

  (A)  NKJ                        

  (B)  MKJ                        

  (C)  JKN                        

  (D)  IML 

  

 

  Answer: B   

 68.    ml la[;k dh igpku djsa] tks fuEufyf[kr Js.kh ls 

lacaf/kr ugha gSA 

       289, 306, 340, 389, 459, 544 

  (A)  306                        

  (B)  289                      

  (C)  389                               

  (D)  459 

  

 

  Answer: C   
 69.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+sA ;g ekurs 

gq, fd dFkuksa esa nh xbZ lwpuk lR; gS] Hkys gh og  

     lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gks] crkb, fd 

fn, x, fu’d’kksaZ esa ls@lk fu’d’kZ dFkuksa dk  

     rkfdZd :i ls vuqlj.k djrs gSa@djrk gSA 

     dFku% 

    dqN cr[ksa] eqfxZ;ka gSaA 

    dqN eqxhZ] pwtsa gSaA 

     fu’d’kZ% 

I. dqN cr[ksa] pwtsa gSaA 
II. dqN eqfxZ;ka] cr[ksa gSaA 

  

  (A)   dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

  

  (B)   u rks fu’d’kZ I vkSj u gh fu’d’kZ II vuqlj.k djrk 

gSA 

  (C)   dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

  (D)  fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

 
  Answer: A   

 70.   उस विकल्ऩ आकृसत को चसुनए जजसभें दी गई 
आकृसत सनडहत है। (घ णथन की अनुभसत नहीॊ है ) 

 
  (A)     

 
  (B)     



 

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 

  Answer: B   

 71.    डदए गए विकल्ऩों भें से दऩथण के उस सही 
प्रसतवफॊफ को चसुनए, जो दशाथए गए सॊमोजन के अनुसाय 
दऩथण को येिा AB ऩय यिने ऩय फनेगी।  

 
  (A)      

 
  (B)      

 
  (C)      

 
  (D)      

 
 

  Answer: C   

 72.    डदए गए विकल्ऩों भें से उस आकृसत को 
चुसनए जो सनम्नसरजित रृॊिरा भें प्रश्न सचह्न (?) के 
स्थान ऩय आ सकती है। 

 
  (A)     

 
 
  (B)    

 
  (C)     

 
  (D)     

 
 

  Answer: D   

 73.    दी गई दो सॊख्माओॊ (अॊको को नहीॊ) को 
आऩस भें फदरने ऩय, सनम्नसरजित सभीकयण का भान 
क्मा होगा? 



 

14 औय 21  

21 ÷ 14 × 3 + 48 - 37 
  (A)  32 
  (B)  19 
  (C)  21 
             (D)  13  
  

 

  Answer: D   
 74.   veu dh mez lkgw ls vf/kd gS] lkgw dh mez dksey ls de 

gS] ysfdu feyu ls vf/kd gSA dksey dh mez veu ls vf/kd gS] 

ysfdu mn; ls de gSA muesa rhljk lcls vf/kd mez okyk dkSu 

gS? 

  (A)  lkgw 

  (B)  veu 

  (C)  dksey 

  (D)  mn; 

 

  Answer: B   
 75.   fn, x, dFkuksa ds vk/kkj ij fuEu esa ls dkSu lk fu’d’kZ 

fudkyk tk ldrk gS? 
     dFku 1 % lHkh daI;wVj] ySiVkWi gSaA 

   dFku 2 % dqN ySiVkWi] lkW¶Vos;j gSaaA 

  (A)   dqN daI;wVj] lkW¶Vos;j gSaA 

  (B)   lHkh ySiVkWi] daI;wVj gSaA 

  (C)   dksbZ Hkh lkW¶Vos;j] ySiVkWi ugha gSA 

  (D)   lHkh lkW¶Vos;j] daI;wVj gSaA 

 
  Answer: A   

 76.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  
Cheap  
  
  (A)  Expensive  
  (B)  Untangle  
  (C)  Old  
  (D)  Ignorant  

 
  Answer: a   

 77.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  
Vanish  
  (A)   Conquer  
  (B)  emerge  

  (C)  depart  
  (D)  Disappear  

 

  Answer: B   
 78.    Select the INCORRECTLY spelt word.  
  (A)   Geography  
  (B)  philosophy   
  (C)  psychology   
  (D)  Economics  

 
  Answer: C   

 79.   From among the words given in bold, select 
the INCORRECTLY spelt word in the following 
sentence.  
Almost all the governors of Bengal strongly resented 
the special privileges enjoyed by English company as it 
meant a huge loss to the provinciel exchequer.  
  (A)  provinciel   
  (B)  Privileges   
  (C)  exchequer   
  (D)  Resented  

 

  Answer: A   
 80.      Fill in the blank with the most suitable 
word.  
______ on the silver tray like a white snake, the 
wedding garland was as thick as my forearm.  
   
  (A)  Circulated  
  (B)  Bartered  
  (C)    Repeated  
  (D)    Coiled  

 

  Answer: D   
 81.      Select the most appropriate option to fill in 
the blank.  
Howard tried to speak but all that came out was an 
__________, squeaky gargle.  
   
  (A)  implausible  
  (B)  inarticulate  
  (C)    easy  
  (D)    sincere  

 



 

  Answer: B   

 82.    Select the most appropriate meaning of the 
given idiom.  

To pay lip service  
  (A)   To pretend to be very old  
  (B)   To face a risk  
  (C)   To ignore what someone is saying  
  (D)   To express loyalty, respect, or support or 

support for something insincerely  

 

  Answer: D   
 83.   Select the most appropriate option that can 
substitute the underlined words in the given 
sentence.  
The principal posted all the staff rules in black and 
white.  
  
  (A)   on chart  
  (B)   on board  
  (C)   in writing  
  (D)   in coloured print  

 
  Answer: C   

 84.   Select the option that expresses the given 
sentence in superlative degree of comparison.  
It was probably the happy afternoon of her life.  
  
  (A)   It was an happier afternoon in their life 
before that.  
  (B)   No change needed  
  (C)   This afternoon of her life was the happy.  
  (D)   It was probably the happiest afternoon 
of her life.  

 
  Answer: d   

 85.   Select the grammatically correct version of 
the following sentence.  
I like my puppies, Mac and Matt, but I like Matt best.  
  
  (A)   I like my puppies, Mac and Matt, but I 
like Matt the best.  
  (B)   I like my puppies, Mac and Matt, but I 
like Matt most.  
  (C)   I like my puppies, Mac and Matt, but I 

like Matt better.  
  (D)   I like my puppies, Mac and Matt, but I 
like Matt much.  

 

  Answer: c   
 86.   Select the most appropriate indirect form of 
the given sentence. 
            He said to the grocer, “what is the price of 
tomatoes?” 
  (A)   He asked the grocer what was the price of 

tomatoes. 
  (B)   He asked the grocer what the price of 

tomatoes was. 
  (C)   He asked the grocer what is the price of 

tomatoes. 
  (D)   He asked the grocer that what was the price 

of tomatoes. 

 

  Answer: B   

 87.      Choose the word that can substitute the 
given group of words.  
A person who is interested in material gains and is 
hostile to art/culture  
   
  (A)  Egghead  
  (B)  Philistine  
  (C)    Perfectionist  
  (D)    Sage  

 

  Answer: B   

 88.   Select the word which means the same as the 
group of words given. 
          A group of Singers in a church 
  (A)   Band 
  (B)   Host 
  (C)   Choir 
  (D)   Troop 

 

  Answer: C 
 89.   Given below are four jumbled sentences. Out 
of the given options, pick the one that gives their 
correct order. 
A. Jody reached out one hand and laid it on the soft 
neck of the fawn. 



 

B. He moved forward on all fours until he was close 
to it . 
C. He put his arms around its body. 
D. The touch made him delirious. 
  (A)  BDACA 
  (B)  BACD 
  (C)  ABDC 
  (D)  ADBC 

 
  Answer: D   

 90.      Rearrange the parts of the sentence in 
correct order.  
P. useful for the Government to utilize the expertise 
and  
 Q. in the present international scenario, it is 
necessary and  
R. and winning over the support of their 
counterparts in other countries  
S. services of Members of Parliament effectively for 
sensitizing  
   
  (A)  SPRQ  
  (B)  PRSQ  
  (C)    PSQR  
  (D)    QPSR  

 

  Answer: D   
 91.   Select the most appropriate  option 

to substitute the underlined segment in the 
given sentence. If there is no need to 

substitute it, select no improvement. 
              The boys were delighted on the 

idea of going to goa . 
 

  (A)   At an idea of  

  (B)   At the idea of  

  (C)   On an idea of 

  (D)   No improvement 

 

  Answer: b   
 92.    Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the given 
sentence.  

They had eaten an apple every day for breakfast.  

  (A)   Eat  
  (B)  eating  
  (C)  has eaten   
  (D)  eaten  

 

  Answer: A   
 93.   Choose the word that me  the same as the 
given word.  
Apologetic  
   
  (A)  Contrite  
  (B)  Solid  
  (C)    Stagnant  
  (D)    Derisive  

 

  Answer: a   
 94.   Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the given 

sentence.  

Simba and snowy are cute than the other puppies.  

  (A)  More cut  

  (B)  cuter  

  (C)  cutest  

  (D)  most cute  

 
  Answer: B   

 95.   Select the correct passive form of the given 
sentence. 
          The cyclone has damaged several crops. 
  (A)   Several crops had been damaged by the 

cyclone. 
  (B)   Several crops are being damaged by the 

cyclone. 
  (C)   Several crops have damaged the cyclone. 
  (D)   Several crops have been damaged by the 

cyclone. 

 
  Answer: D 

 
There was once a young man who wished to (1) --
--- his heart’s desire. And while that is as 
beginnings go, there was much about this young 
man and what happened to him that was 
unusual, (2) ----- even her never knew the whole 



 

of it. The tale started. The town of wall stands 
today as it has (3) ------ for six hundred years, on 
a high (4) ----- of granite slab amidst small forest 
woodland. There is a road from wall, a winding 
track rising sharply up from the forest, where it is 
(5) ----- with rocks and small stones.   

   

 96.    1. Select the most appropriate option to fill 

blank   

  

 
  (A)  prevail 

             (B)  appreciate 

  (C)  value 

  (D)  achieve  

 
  Answer: d   

 97.    2. Select the most appropriate option to fill 

blank.   

  

 
  (A)  in spite   

             (B)  although 

  (C)  even though  

  (D)  despite 

 
  Answer: b   

 98.    3. Select the most appropriate option to fill 

blank  

  

 
  (A)  erected   

             (B)  established  

  (C)  edified 

  (D)  stood       

 

  Answer: d   
 99.    4. Select the most appropriate option to fill 

blank.   

  

 
  (A)  trench 

            (B)  jut  

  (C)  line   

  (D)  furrow 

 

  Answer: b   
 100.    5. Select the most appropriate option to fill 

blank.   

  

 
  (A)  sequenced 

             (B)  furnished  

  (C)  queued 

  (D)  lined  

 

  Answer: d   
 

 
 


